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Рід будяк (Carduus L.) родини айстрові (Asteraceae) нараховує до 120 ви-

дів широко розповсюджених у країнах Європи, Азії, Північній Африці.  

В Україні по всій території проростає до 30 основних видів [3, с. 349–350]. 

Серед них найбільш відомими в народній медицині та поширеними є: будяк 

пониклий (C. nutans L.) та будяк колючий (C. acanthoides L.) Рослини звичай-

но зустрічаються по обочинах доріг, полів, на сухих пагорбах, пустирях та 

пасовищах. Мають достатню сировинну базу для заготівлі. Будяк колючий це 

дворічна прямо спрямована невибаглива рослина з жорстким колючим стеб-

лом, вишиною 120–200 см. Листя членісто роздільні, сіруватого кольору, зуб-

часті, колючі, осередні. Довжина суттєво зніжується від основи до верхівці. 
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Квітки пурпурові або біло–рожеві, зібрані в поодинокі корзинки в волохах на 

верхівці стебла та гілок. Цвіте рослина в червні–серпні. Плід звичайна 

сім’янка, ребриста, жовте–коричнева, довжиною 8–10 мм, по краю з зубчас-

тим ободком, що закінчується хохолком [2, с. 711]. Будяк пониклий це бага-

торічна рослина з прямостоячим стеблом, вишиною 90–120 см. Листя чис-

ленні, перисте надрізані, колючі. Квіткові корзинки дуже колючі, крупні, ша-

роподібні, пониклі, яскраво–пурпурові або рожеві. Вони складаються з труб-

чатих квитків. Листя сіро–зеленого кольору, зубчасті, колючі. Довжина зні-

жується від основи до верхівці рослини. Плід звичайна сім’янка, ребриста, 

жовте–коричнева, довжиною 8–10 мм, по краю з зубчастим ободком, що за-

кінчується хохолком. Цвіте в червні–серпні [1,с. 198]. Хімічний склад рослин 

є маловивченим. Трава містіть в своєму складі: флавоноїди, гідроксикорічни 

кислоти, кумарини, органічні та амінокислоти, неорганічні елементи, ефірну 

олію [4, с. 13]. Настій трави (1:10) в народній медицині використовують як 

засіб з протизапальною, протипухлинною, протимікробною дією. Відвар ко-

ренів (1:10) відомий в якості заспокійливого та протипухлинного засобу [2, с. 

711; 4, с. 15]. Нами встановлено склад та кількісний вміст флавоноїдів, гідро-

ксикорічних та амінокислот кислот в траві рослин. Рослинну сировину було 

заготовлено в 2013–2014 рр. В різних регіонах України. Для аналізу викорис-

товували метод ВЕРХ на хроматографе «Agilent Technologies 1100» та ААА 

Т–339, Чехія. Було встановлено присутність й концентрації флавоноїдів: ру-

тину, цінарозиду, апігеніну, лютеоліну, лютеолін–7–О–β–D–

глюкопиранозиду, апігенін–7–О–β–D–глюкопиранозиду, гідроксикорічних 

кислот: хлорогенової та п–кумаровой. Ідентифіковано та визначено вміст до 

16 вільних та зв’язаних амінокислот, з яких 7 є незамінними (лейцин, ізолей-

цин, метіонін, лізин, треонін, фенілаланін, валін). Дослідженням екстрактів 

встановлено, що рослинна сировина є перспективною для одержання лікарсь-

ких засобів гепатопротекторної та протизапальної дії.  
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